Legyen ABC az adott haromszog. (7. abra)
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7. dbra

Alakitsuk at e haromszoget egy masikka, mely az adottal egyenls teriiletii és melynek egyik szoge 60°. Ezen czélbol
vonjunk a B pontbo6l parhuzamosat az AC-vel és az A pontbdl egy egyenest, mely az AC-vel 60°-nyi szoget alkot.
Legyen D a két egyenes metszéspontja. Az ADC haromszog egyenld teriiletii az ABC haromszoggel, mert alapjaik és
magassagaik ugyanakkorak.

Alakitsuk at a most nyert haromszoget egyenoldaluva. Ezen czélbol az AD oldalon egy H és az AC oldalon egy
K pontot oly modon kell meghataroznunk, hogy 1°.AH = AK =1, 2°. hogy AHK = ADC. De minthogy a két
haromszognek A pontban k6z6s szogilk van, kovetkezik, hogy:

I?=AC - AD 1)

Hogy I-et megszerkeszthessiik, vigyiik 14 AD hossztusagot AD’-ben AC-re, rajzoljunk AC mint atmérd folott
félkort és emeljiink AC-re a D’ pontban merélegest, mely e félkért £ pontban metszi és hizzuk meg az AE hurt. Ezen
har mértani kézéparanyosa lévén az AC és AD hosszaknak az 1) értelmében egyenld I-lel. Ha tehat az A-bol mint
kozéppontbol AFE sugérral kort irunk le, ez az AD és AC egyeneseket a keresett H és K pontokban fogja metszeni.
(8. abra)
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8. dbra

Alakitsuk at a nyert egyenoldalt haromszoget vele egyenl§ teriilett szabalyos hatszoggé.

Rajzoljunk ezen czélbol az AH K haromszog koriil kort és hizzuk meg az OH és OK kiill6ket. Emeljiink tovabba
az O pontbol a HK-ra merdlegest, mely a HK-t J és a kort H' pontban metszi. J a HK egyenes felezési pontja.
Az AHK haromszog 6, az OH J haromszoggel egybevagd haromszog dsszegével egyenls. Az OJH haromszoget most
a kovetkez6képpen alakitom at egyenoldalt haromszoggeé: Rajzolok az OH' = OH sugar folott mint &tmeérs folott
féelkort. Ezt az J pontban, az OH'-ra meréleges HK egyenes L pontban metszi, s igy tehat

OL° = 0J-OH' =0J - OH.

Ha most az OL sugérral az O pontbo6l, mint kdzéppontbol kort irunk le ez az OJ és OH egyeneseket N és M
pontokban metszi, melyekre nézve ON = OM és ON - OM = OJ - OH. Vagyis az ONM egyenldszdri haromszog
teriilete egyenld az OJ H haromszog teriiletével. De az OM N haromszog egyenléoldalt, mert a HOJ szog 60°-nyi. Az
OL sugéarral rajzolt korbe irt szabalyos hatszog teriilete egyenls tehat az AHK = ADC = ABC héaromszog teriiletével.
(9. abra.)



9. dbra

Végiil az M N ... szabalyos hatszoget vele egyenl§ teriiletd tizenkétszoggé kell dtalakitanunk.

Emeljiink e végb6l az M N oldalra az O-bol merélegeset, mely az M N-t P-ben és az M N ... hatszog koriil irt kort
R-ben metszi. Az ONM haromszog ezaltal az OPM és OPN haromszogekre oszlik, melyek egymassal egyenlk és
melyekben az O-nal 16v6 szogek 30°-nyiak. Az OR mint atmér6 f6lott alakitott félkér az M P 1 OR egyenest oly T
pontban metszi, hogy az OT kiillgvel az O pontbdl, mint kézéppontbdl leirt kérbe rajzolt szabalyos 12 szog egyenld
teriiletd az M N ... szabélyos 12 sz0g egyenld teriiletd az M N ... szabalyos hatszoggel és igy az ABC haromszoggel
is.
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